

Eurodeputații cer mai multa coordonare în gestionarea rețelelor de electricitate europene

Parlamentul European a votat joi o rezoluție ce include o serie de propuneri pentru modernizarea rețelelor de electricitate din Uniunea Europeana, pentru integrarea energiilor regenerabile și pentru încurajarea investițiilor în infrastructura în vederea creșterii capacității de transmitere transfrontaliera.

Rezoluția, redactata pe baza unui raport elaborat de eurodeputata austriaca Anna Sturgh (Renew Europe) și adoptata cu 418 voturi pentru, 112 voturi contra și 45 de abțineri, subliniaza ca sunt necesare investiții semnificative pentru a spori capacitatea la nivel național și pentru a moderniza infrastructura energetica.

Eurodeputații cer reguli și proceduri mai clare și mai eficiente pentru a atrage investiții private, suplimentar față de finanțarea publica, și pentru a garanta ca tarifele rețelei reflecta costurile reale.

În plus, membrii PE subliniaza importanța unei planificari mai europene pentru a conecta frontiere, sectoare și regiuni și afirma ca sursele de energie regenerabila trebuie sa fie integrate mai bine în rețelele de electricitate.

De asemenea, ei insista ca ar trebui sa existe mai multe interconectari transfrontaliere.

Asigurarea acceptarii de catre public și comunicarea eficienta cu cetățenii sunt, potrivit eurodeputaților, esențiale pentru implementarea cu succes a noilor proiecte privind rețelele de electricitate.

'Pana de curent din peninsula Iberica a fost o dovada dureroasa a vulnerabilitații rețelelor noastre de electricitate și a reamintit ca tranziția energetica a Europei va eșua daca nu investim în infrastructura într-un mod strategic, așa cum facem și în energiile regenerabile. Pana nu a aratat eșecul Uniunii Energiei, ci din contra. Grație interconectarilor transfrontaliere, Franța a putut sa intervina imediat. Acum, Comisia Europeana trebuie sa acționeze în mod decisiv pentru a prioritiza planificarea și coordonarea în privința rețelelor și stocarii - altfel vom continua sa ne împiedicam dintr-o criza în alta", a declarat raportoarea Anna Sturgh.

"Trimitem un mesaj clar și puternic Comisiei sa mențină Instrumentul Conectarea Europei pentru Energie în viitoarea sa propunere privind bugetul multianual", a adaugat ea.